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Cíle vyučovací hodiny: 
Prezentace statistických údajů představujících měřítko uprchlictví 
v Polsku/České republice/na Slovensku 
CÍLOVÁ SKUPINA: Žákyně/žáci základních škol. 
METODY PRÁCE: Video, brainstorming, práce ve skupinách, individuální práce, práce 
s pomocí elektronických zařízení (smartphonů, počítačů). 
diskuse.  
DOBA TRVÁNÍ: 1 vyučovací hodina. 
DIDAKTICKÉ POMŮCKY: Multimediální projektor, počítač, video, flipchart, barevné fixy, 
tištěné materiály. 
PRŮBĚH HODINY: 
Verze PL: 
1. Zeptejte se žáků, kolik je podle jejich názoru uprchlíků v Polsku?  
2. Prezentujte údaje Úřadu pro věci cizinců: 
z údajů Úřadu pro věci cizinců vyplývá, že v roce 2020 žádost o udělení mezinárodní ochrany 
v Polsku podalo 2,8 tis. osob, a z toho 1,5 tis. poprvé. 
Nejpočetněji zastoupenými zeměmi původu cizinců jsou:  

·         Rusko – 1283 osob 

·         Bělorusko – 407 os. 

·         Ukrajina – 317 os. 

·         Afghánistán – 120 os. 

·         Tádžikistán - 87 os. 

Na tabuli napište čísla týkající se nejpočetněji zastoupených zemí.  
Podané žádosti v roce 2020 – 2,8 tis. cizinců 
- Ukrajina – 11,5% 
- Bělorusko 14,8% 
- Rusko – 46,7% 
- ostatní – 27% 
  
4. Požádejte žáky, aby pomocí elektronických zařízení (smartphony nebo počítač) našli na 
internetu informace týkající se mezinárodní ochrany pro uprchlíky a následně 
odprezentovali výsledky své práce. Rozdělte žáky do tematických skupin: 
1.  Skupina: Kdo může podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

2. Skupina: Jakým způsobem je možné podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

3. Skupina: Kde mohou pobývat osoby žádající o mezinárodní pomoc, kdo může v takovém 
zařízení pobývat?  

4. Skupina: Kolik osob využilo v roce 2020 mezinárodní pomoc a o jaké národnosti se 
jednalo? 
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5. Skupina: Jakou pomoc mohou využít cizinci čekající na vydání rozhodnutí?  
 
Během trvání uprchlického řízení cizinci mohou využívat sociální péči (mj. ubytování, 
stravování, zdravotnická péče) zajišťovanou Úřadem pro věci cizinců a vzdělávací aktivity (mj. 
výuka polského jazyka, informační kurzy). Cizinci mají na výběr pobyt v uprchlickém zařízení 
nebo samostatný život mimo toto zařízení s finanční pomocí, kterou jim zajistí úřad. 
V roce 2020 sociální pomoc a zdravotnickou péči využilo téměř 5,2 tis. osob. 
  
Verze CZ: 
1. Zeptejte se žáků, kolik je podle jejich názoru uprchlíků v České republice. 
2. Prezentujte údaje Ministerstva vnitra České republiky: 
z údajů Ministerstva vnitra České republiky vyplývá, že: 
V roce 2019 nejvíce osob žádajících o mezinárodní ochranu (tj. azyl nebo doplňkovou 
ochranu) v České republice pocházelo z: 

 Arménie (372 osob) 

 Ukrajiny (311 osob) 

 Gruzie (224 osob) 

 Vietnamu (143 osob)  

 Kazachstánu (109 osob). 
 
Celkem bylo v České republice uděleno 61 azylů a 86  doplňkových ochran, což  bylo méně 
než 7% všech vyhodnocených žádostí. 

UPRCHLÍCI V ČÍSLECH https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp     

4. Požádejte žáky, aby pomocí elektronických zařízení (smartphony nebo počítač) našli na 
internetu informace týkající se mezinárodní ochrany pro uprchlíky a následně 
odprezentovali výsledky své práce. Rozdělte žáky do tematických skupin: 
 
1. Skupina: Kdo může podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

2. Skupina: Jakým způsobem je možné podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

3. Skupina: Kde mohou pobývat osoby žádající o mezinárodní pomoc, kdo může v takovém 
zařízení pobývat, seznam takových zařízení? 

4. Skupina: Kolik osob využilo v roce 2020 mezinárodní pomoc a o jaké národnosti se 
jednalo? 

5. Skupina: Jakou pomoc mohou využít cizinci čekající na vydání rozhodnutí?  
  
Verze SK: 
1. Zeptejte se žáků, kolik je podle nich uprchlíků na Slovensku? 
2. Prezentujte údaje Ministerstva vnitra Slovenské republiky: 
z údajů Ministerstva vnitra Slovenské republiky vyplývá, že: 

https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp
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ROK  Počet 
žádostí o 
azyl 

Uděleno 
azyl 

Neuděleno 
azyl 

Doplňková ochrana 
zajištěna / 
nezajištěna 

Pozastavené 
řízení 

Udělené 
občanství 

2019  232 9 93 19/33  179 9 

2020 282 11 79 27/21  177  14 

2021   163 7 57  6/10 97  6 

  

Počet žádostí o azyl na Slovensku v roce 2020.  

Občané Maroka, Sýrie, Turecka a Iránu žádali o azyl na Slovensku nejčastěji v roce 2020.  
V roce 2020 Slovensko udělilo azyl 11 lidem. 
Pro srovnání: v roce 2004 na Slovensku podalo žádost o azyl 11 395 osob;  
v posledních letech se počet žádostí o azyl stabilizoval na úrovni několika stovek ročně.  
Z celkového počtu 59 325 žádostí o azyl od roku 1993 byl azyl udělen 874 osobám, a 792 
osobám byla udělena doplňková ochrana jako jiná forma mezinárodní ochrany 

(Počet žádostí o azyl v SR v roce 2020 - https://www.iom.sk/sk/migracia/migracia-na-

slovensku.html ) 

4. Požádejte žáky, aby pomocí elektronických zařízení (smartphony nebo počítač) našli na 
internetu informace týkající se mezinárodní ochrany pro uprchlíky a následně 
odprezentovali výsledky své práce. Rozdělte žáky do skupin.  
1. Skupina: Kdo může podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

2. Skupina: Jakým způsobem je možné podat žádost o udělení mezinárodní ochrany? 

3. Skupina: Kde mohou pobývat osoby žádající o mezinárodní pomoc, kdo může v takovém 
zařízení pobývat, seznam takových zařízení? 

4. Skupina: Kolik osob využilo v roce 2020 mezinárodní pomoc a o jaké národnosti se 
jednalo?  

5. Skupina: Jakou pomoc mohou využít cizinci čekající na vydání rozhodnutí? 
 
6. Přehrajte video: : Who We Are: 70 Years of the UN Refugee Agency - YouTube 
Změňte titulky v nastavení na: PL/SK/CZ 
  
Zdroje: 

1. PL: UNHCR Polska 

2. SK: https://www.minv.sk/?statistiky-20 

https://www.iom.sk/sk/migracia/migracia-na-slovensku.html
https://www.iom.sk/sk/migracia/migracia-na-slovensku.html
https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.unhcr.org/pl/
https://www.minv.sk/?statistiky-20
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3. SK: .migračný kompas: Utečencov je už viac ako 70 miliónov. Vyháňajú ich vojny aj 
klimatická zmena | Spoločnosť | .týždeň - iný pohľad na spoločnosť (tyzden.sk) 

4. SK: UNHCR Slovensko 

5. CZ: https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp 

6.CZ: https://www.amnesty.cz/migrace/migrace-otazky-a-odpovedi 

7.CZ:https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-uprchlici-v-
cesku-a-v4 

8. CZ: UNHCR Česká republika 

 

Přílohy: 

1. PL: Spadek liczby wniosków uchodźczych w 2020 r. (prowly.com) 
2. PL: Spadek liczby wniosków uchodźczych w 2020 r. (prowly.com) 
3. SK: Who We Are: 70 Years of the UN Refugee Agency - YouTube 
4. CZ: Who We Are: 70 Years of the UN Refugee Agency - YouTube 
5. CZ: UNHCR v České republice. Sami jsme byli uprchlíci. - YouTube 
6. CZ: Kdo jsou uprchlíci, migranti, žadatelé o azyl? - YouTube 
7. PL/SK/CZ Słownik pojęć 

M. Lipińska (red.), K. Białek, A. Kowalska, E. Kownacka, M. Piegat-Kaczmarczyk, Warsztaty 

kompetencji międzykulturowych – podręcznik dla trenerów , Warszawa 2008 

 

 

https://www.tyzden.sk/spolocnost/58389/migracny-kompas-vo-svete-pribuda-ludi-vyhnanych-zo-svojich-domovov/
https://www.tyzden.sk/spolocnost/58389/migracny-kompas-vo-svete-pribuda-ludi-vyhnanych-zo-svojich-domovov/
https://www.unhcr.org/sk/
https://www.clovekvtisni.cz/migracni-statistiky-4518gp
https://www.amnesty.cz/migrace/migrace-otazky-a-odpovedi
https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-uprchlici-v-cesku-a-v4
https://migraceonline.cz/cz/e-knihovna/aktualizovana-srovnavaci-zprava-uprchlici-v-cesku-a-v4
https://www.unhcr.org/cz/
https://udsc.prowly.com/123547-spadek-liczby-wnioskow-uchodzczych-w-2020-r
https://udsc.prowly.com/123547-spadek-liczby-wnioskow-uchodzczych-w-2020-r
https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.youtube.com/watch?v=2xepu2fQbUM
https://www.youtube.com/watch?v=p0dILKFfFgE
https://www.youtube.com/watch?v=_jGztX6p0Kk

